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СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ – ОСНОВА ТЕХНОЛОГІЙ СОЦІАЛЬНОЇ 

РОБОТИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Істотною особливістю будь-якого суспільства, на якому б етапі розвитку 

воно не знаходилося, є надання допомоги та підтримки окремим групам 

населення, котрі не можуть за допомогою трудової діяльності забезпечити себе, 

зокрема, дітям, людям похилого віку, людям із інвалідністю та іншим 

нужденним. 

Нездатність самостійно справлятися з повсякденними турботами стає 

причиною звернення по допомогу до соціальних служб. 

Актуальність теми дослідження соціальних послуг генерується і 

військовим станом в Україні, обумовлюючи необхідність вдосконалення 

методів і форм соціальних послуг та медико-соціальної реабілітації людей.  

Протягом розвитку світової історії існували різні форми допомоги та 

підтримки людей, які реалізуються як державними, громадськими структурами, 

так й індивідуально, на рівні окремих осіб. В Україні інтерес до цієї 

проблематики виник на початку 90-х рр. XX ст., коли держава знаходилася в 

ситуації переходу від однієї політичної системи до іншої, що викликало тяжке 

соціально-економічне становище, знизився рівень та якість життя населення. 
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Однією з найістотніших тенденцій соціальної політики наразі є організація 

надання соціальних послуг у військовому стані. Надання соціальних послуг 

населенню – це особливий механізм, що дозволяє брати участь у вирішенні 

проблем суспільства, різних його соціальних груп та окремої людини. 

Соціальні послуги носять комплексний характер і включають різні види 

соціальних послуг, призначених громадянам для задоволення їх специфічних 

потреб, обумовлених важливими причинами: хворобою, інвалідністю, старістю, 

вихованням дітей тощо [4]. 

Для соціальної послуги як правової категорії характерно те, що право на 

таке обслуговування стає елементом правового статусу громадянина, котрий 

потребує таких послуг. Соціальні послуги являють собою систему соціальних 

заходів, яка передбачає сприяння та підтримку, що надають соціальні служби 

окремим особам чи групам населення для подолання або пом'якшення життєвих 

труднощів, підтримки їх соціального статусу та повноцінної життєдіяльності.  

Для прикладу, стосовно людей похилого віку соціальні послуги надаються 

вдома та у спеціалізованих державних закладах та структурах, які діють за 

підтримки органів місцевого самоврядування. Отже, соціальні послуги для  

громадян похилого віку – це система, що поєднує різні форми, види та типи 

установ та послуг. Основна мета такої системи – задоволення потреб людей 

похилого віку [3].  

В основі надання соціальних послуг лежить дотримання прав та свобод, 

гуманності, поваги особистості та честі людини. Соціальне послуги є 

обов'язковим елементом соціальної держави та  виступають як гарантії 

реалізації прав громадян, закріплених у Конституції України і які знайшли 

відображення в українському законодавстві [1]. 

Правову основу соціальних послуг становлять Конституція України, закон 

України «Про соціальні послуги» та інші закони України, міжнародні договори, 

згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, а також інші 

нормативно-правові акти, видані на виконання відповідних законів. 

Відповідальними за реалізацію місцевої політики в системі надання соціальних 

послуг є органи місцевої влади, державні відомства, установи тощо. Соціальне 

послуги  здійснюються через систему соціальних служб. 

Зауважимо, що на початку 2020 р. було прийнято нову редакцію Закону 

України «Про соціальні послуги». Згідно з цим було визначено нові 

повноваження місцевих органів влади у сфері надання соціальних послуг та 

затверджено цілий ряд нормативних документів щодо оцінки потреб, 

планування, організації соціальних послуг, фінансування та порядок 

соціального замовлення. Для забезпечення умов надання соціальних послуг, 

максимально наближених до жителів місцевої громади, починають 
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створюватися не тільки відповідні державні заклади, але й громадські, релігійні 

та волонтерські організації [4]. 

Під час воєнних дій швидкість прийняття рішень про надання соціальних 

послуг  – часто питання життя та смерті в буквальному сенсі. Рішення про 

надання послуг екстрено (кризово) приймається уповноваженим органом або 

надавачем соціальних послуг невідкладно та протягом однієї доби 

забезпечується їх надання [2]. 

При цьому надавач соціальних послуг вживає заходів із відновлення 

паспорта або іншого документу, що підтверджує особу людини. Після 

завершення воєнного стану особа, яка подала заяву, протягом місяця надає 

уповноваженому органу документи, необхідні для прийняття рішення про 

надання соціальних послуг, які не було подано раніше. 

Для того, щоб під час війни розширити можливості для людей отримувати 

соціальні послуги, Уряд також спростив критерії діяльності надавачів 

соціальних послуг на час воєнного або надзвичайного стану. 

Зокрема, вони зможуть залучати до надання послуг працівників і 

волонтерів, які не мають документи, що підтверджують їхній фаховий рівень. 

Також не буде прийматись до уваги наявність або відсутність фінансової 

заборгованості. Натомість, надавачі окремих соціальних послуг, які мають 

відповідати спеціальним критеріям, повинні підготувати та облаштувати 

укриття для отримувачів послуг та персоналу. 

До кола суб’єктів, які можуть виявляти осіб у складних життєвих 

обставинах, Уряд включив волонтерів, адже здійснюючи волонтерську 

діяльність, роздаючи гуманітарну допомогу, волонтери можуть виявляти осіб 

похилого віку, осіб з інвалідністю, які залишились вдома і потребують 

сторонньої допомоги. 

Повномасштабне вторгнення Росії в Україну стало викликом для 

соціальної сфери, яка опікується вразливими, малозахищеними та 

незахищеними категоріями населення, надаючи соціальні послуги. Спектр цих 

послуг є досить широким.  
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РОЛЬ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД У НАДАННІ СОЦІАЛЬНИХ 

ПОСЛУГ В УМОВАХ ВІЙНИ 

В Українітериторіальним громадамвідведена особлива роль у 

сферінаданнясоціальних послуг особам, що знаходяться у складних життєвих 

обставинах. Особливо відчутною стала їхня роль у період впровадження з 

24 лютого 2022 року воєнного стану. Адже багато людей самостійно не здатні 

справитись з бідами, які породила війна: втрата місця роботи і відсутність будь-

яких джерел (засобів) до існування;зруйнованість будинків, інфраструктури, 

транспортних засобів; зростання кількості сиріт, осіб з інклюзією; залишення на 

території активних бойових дій членів сім’ї, які через вік, фізичні вади тощо не 

здатні на належне самообслуговування. 

Шкода, у тому числі психологічна, матеріальна, фізична, спричинена 

війною, бойовими діями, тимчасовою окупацією –це один із чинників, який 

негативно впливає на життя людей, сімей, в тому числісімей з 

дітьми.Відповідно більшість людей потребує допомоги соціальних 

працівників [4], організаційної, фінансової, майнової тощо підтримки з боку 

територіальних громад, де вони проживають чи тимчасово перебувають. 

Законом України «Про соціальні послуги» і Постановою Кабінету 

Міністрів України «Про організацію надання соціальних послуг» покладено на 

виконавчі органи сільських, селищних, міських рад обов’язок із забезпечення 

надання базових соціальних послуг особам/сім’ям відповідно до їх потреб, а 

також вжиття заходів до надання таким особам/сім’ям інших соціальних 

послуг. 

«Російсько-українська війна … «оживила» у нашому суспільстві й 

проблему надання соціальних послуг внутрішньо переміщеним особам. … 

держава і органи місцевого самоврядування здатні забезпечити надання 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2671-19#Text

